

中办国办出台意见

推行法律顾问制度和公职律师公司律师制度

新华社北京6月16日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于推行法律顾问制度和公职律师公司律师制度的意见》，要求积极推行法律顾问制度和公职律师、公司律师制度，提高依法执政、依法行政、依法经营、依法管理的能力水平，促进依法办事，为协调推进“四个全面”战略布局提供法治保障。

意见指出，2017年底前，中央和国家机关各部委，县级以上地方各级党政机关普遍设立法律顾问、公职律师，乡镇党委和政府根据需要设立法律顾问、公职律师，国有企业深入推进法律顾问、公职律师制度，事业单位探索建立法律顾问制度，到2020年全面形成与经济社会发展和法律服务需求相适应的中国特色法律顾问、公职律师、公司律师制度体系。

意见要求，党政机关主要负责同志作为推进法治建设第

一责任人，要认真抓好本地区本部门本单位法律顾问、公职律师、公司律师制度的实施。

意见明确，党政机关讨论、决定重大事项之前，应当听取法律顾问、公职律师的法律意见；起草、论证有关法律法规规章草案、党内法规草案和规范性文件送审稿，应当请法律顾问、公职律师参加，或者听取其法律意见；依照有关规定应当听取法律顾问、公职律师的法律意见而未听取的事项，或者法律顾问、公职律师认为不合法不合规的事项，不得提交讨论、作出决定。对应当听取法律顾问、公职律师的法律意见而未听取，应当交由法律顾问、公职律师进行法律审核而未落实，应当采纳法律顾问、公职律师的法律意见而未采纳，造成重大损失或者严重不良影响的，依法追究有关责任人员的责任。

国务院印发意见

为困境儿童营造安全健康成长环境

据新华社北京6月16日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于加强困境儿童保障工作的意见》(以下简称《意见》)。

困境儿童包括因家庭贫困导致生活、就医、就学等困难的儿童，因自身残疾导致康复、照料、护理和社会融入等困难的儿童，以及因家庭监护缺失或监护不当遭受虐待、遗弃、意外伤害、不法侵害等导致人身安全受到威胁或侵害的儿童。《意见》指出，为困境儿童营造安全无虞、生活无忧、充满关爱、健康发展的成长环境，是家庭、政府和社会的共同责任。做好困境儿童保障工作，关系儿童切身利益和健康成长，关系千家万户安居乐业，和谐幸福，关系社会稳定和文明进步，关系全面建成小康社会大局。

《意见》针对困境儿童生存发展面临的突出困难和问题，从保障基本生活、保障基本医疗、强化教育保障、落实监护责任、加强残疾儿童福利服务等五方面提出具体措施。在生活保障方面，将困境儿童分类纳入孤儿保障、特困人员救助供养、最低生活保障、临时救助等范围。在医疗保障方面，对重病、重残儿童，居民基本医疗保险和大病保险给予倾斜，医疗救助对符合条件的适当提高报销比例和封顶线；对低保家庭儿童、重残儿童、纳入特困人员救助供养范围的儿童参加城乡居民基本医疗保险给予相应补贴。在教育保障方面，对家庭困难的残疾儿童，积极推进包括义务教育、高中阶段教育在内的12年免费教育，推动建立随班就读支持保障体系。对监护缺失、监护不力和不当的困境儿童，分类明确了替代监护的责任主体和相应程序，同时对缺少监护人的服刑人员和强制隔离戒毒人员未成年子女做了相应安排。加强残疾儿童福利服务，对于0—6岁视力、听力、言语、智力、肢体残疾儿童和孤独症儿童，加快建立康复救助制度等。

国新办发表《中国北斗卫星导航系统》白皮书
2020年向全球提供服务

综合新华社北京6月16日电 国务院新闻办公室16日发表《中国北斗卫星导航系统》白皮书。

白皮书介绍，北斗卫星导航系统(以下简称北斗系统)是中国着眼于国家安全和经济社会发展需要，自主建设、独立运行的卫星导航系统，是为全球用户提供全天候、全天时、高精度的定位、导航和授时服务的国家重要空间基础设施。

白皮书说，随着北斗系统建设和服务能力的发展，相关产品已广泛应用于交通运输、海洋渔业、水文监测、气象预报、测绘地理信息、森林防火、通信时统、电力调度、救灾减灾、应急搜救等领域，逐步渗透到人类社会生产和人们生活的方方面面，为全球经济和社会发展注入新的活力。

白皮书指出，20世纪后期，中国开始探索适合国情的卫星导航系统发展道路，逐步形成了“三步走”发展战略：2000年年底，建成北斗一号系统，向中国提供服务；2012年年底，建成北斗二号系统，向亚太地区提供服务；计划在2020年前后，建成北斗全球系统，向全球提供服务。

云南省委原书记白恩培被控受贿2.467亿元

据新华社郑州6月16日电 河南省安阳市中级人民法院16日一审公开开庭审理了全国人大环境与资源保护委员会原副主任委员白恩培受贿、巨额财产来源不明一案。

安阳市人民检察院指控：2000年至2013年，被告人白恩培利用其担任中共河南省委书记、中共云南省委书记、全国人大代表和资源保护委员会副主任委员等职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件，为世纪金源投资集团有限公司、腾冲汇恒基房地产开发有限公司等十七个单位和个人，在工程建设、房地产开发、获取矿权及职务晋升等事项上提供帮助，直接或通过其妻非法收受上述单位和个人给予的财物共计折合人民币24676.4511万元。白恩培家庭财产和支出明显超过合法收入，差额特别巨大，且不能说明来源。依法应以受贿罪、巨额财产来源不明罪追究白恩培的刑事责任。

庭审中，检察机关出示了相关证据，白恩培及其辩护人进行了质证，控辩双方充分发表了意见，白恩培进行了最后陈述，当庭表示认罪悔罪。

龙江时报

尖山农场交通科开展“安全生产月”活动
尖山农场交通科按照九三交通运输局要求开展“安全生产月”和“安全生产管理局交通行”活动，同时组织运政人员进行安全隐患排查治理。检查车辆68台，处罚违法车辆1台。(王丽娟)

伊春市翠峦区人武部开展防火宣传
伊春市翠峦区人武部为预防森林火灾的发生，采取巡回宣讲森林防火知识、发放防火知识手册、张贴警示标语等形式，广泛开展了“森林防火宣传月”活动，有效增强了群众防火意识。(王学军 杨和芳)

伊春市南岔区人武部创新开展兵役登记
伊春市南岔区人武部针对林区适龄青年外出打工上学人员多的实际，创新工作方法，对适龄青年、应届高中毕业生和偏远农村、林场进行兵役登记，兵役登记人数和质量较往年有所提高。(王忠才 庞海涛)

伊春市五营区人武部关爱留守儿童
近日，伊春市五营区人武部积极协调地方开展“关爱留守儿童”活动，区委、区政府、人武部相关领导分别与第一小学的留守儿童结成了爱心帮扶对子，为学生捐款并送去了学习用品和衣物。(李大春 唐科委)

铁力市人武部开展“四比四看”活动
铁力市人武部开展了以“比思想，看认识是否到位；比学习，看是否学得透彻；比行动，看群众观念树得牢不牢；比干劲，看工作热情高不高”为内容的主题实践活动，提高了教育质量。(杨军 朱海洋)

嘉荫县人武部树立观念强化修养
伊春市嘉荫县人武部组织党员干部深入开展了“树‘四观’、强修养”活动，要求党员干部牢固树立正确的利益观、权力观、生活观和事业观，切实发挥好党员干部的模范带头作用。(李宏洋 姜成龙)

伊春市美溪区人武部积极扶贫帮困
伊春市美溪区人武部为扶贫对象张洪彦确定养殖雪鹅致富路，积极协调贷款，联系到养殖户实地学习养殖技术机会，积极协调将其他因病致贫的贫困户纳入到低保范围，受到群众称赞。(陈权 贺二权)



上海迪士尼开园

6月16日，迪士尼卡通人物以及演员们在开园仪式上载歌载舞。
当日，上海迪士尼度假区正式开园迎客，“米奇大街”、“奇想花园”、“探险岛”、“明日世界”、“宝藏湾”以及拥有奇幻童话城堡的“梦幻世界”园区等六大主题园区同时向游客开放。作为迪士尼规模最大的海外投资项目，上海迪士尼度假区备受世人瞩目。
新华社记者 任珑摄

“热门”变“冷门”
高考专业该如何选择

□新华社记者 廖君 王莹 刘硕 仇逸

曾经“大热门”专业被预警

麦可思研究院日前发布《2016年中国大学生就业报告》，2016年本科就业前景堪忧的“红牌”专业包括：应用心理学、化学、音乐表演、生物技术、生物科学、美术学。需求增长的“绿牌”专业包括：软件工程、网络工程、通信工程、电气工程及其自动化、审计学、广告学、车辆工程。

高考前后，各地教育主管部门纷纷发布“专业预警”“专业负面清单”，严格控制高校招生计划。上海市教委6月发布消息，英语、国际经济与贸易等10个上海市高校本科专业因重复设置相对较多、连续多年招生录取率和毕业生签约情况不太理想等因素，被列入2016年度预警专业。

辽宁省则于5月下发通知，建议高校2016年度暂缓申请增设法学、金融学、计算机科学与技术等66种本科专业。这已是该省连续第四年公布专业设置“负面清单”。

这些曾经的热门专业为何被预警？一些教育界人士表示，这与一些曾经的热门专业迅速扩张、就业率却持续下行有关。

热门专业因何变“冷”

专家认为，热门专业变“冷”与社会需求变化、高校专业设置的盲目性等有关系。

——社会需求发生变化。专家指出，虽然专业冷热的相对性较强，但是社会需求的变化仍是专业设置的决定性因素之一。以播音与主持艺术专业为例，每年都是艺考的大热门专业，“百里挑一”的现象很常见。全国目前共有201所高校开设此专业，毕业生规模达14000—16000人。

业内人士指出，近年来，相关专业毕业生增多，同时登上荧屏的主持人日益多元，并不局限于专业院校科班出身，各级电视台、广播台需求持续下降。

——热门专业盲目扩张。记者梳理发现，一些曾经的热门专业频频登上预警榜单，与这些专业近年来的迅速扩张不无关系。比如，目前全国共有623所高校开设法学专业，毕业生规模达75000—80000人；信息管理与信息系统专业的开设院校多达604家，毕业生规模达34000—36000人。



专业选择不应“跟风”

记者在采访中了解到，一些大一学生当初填报志愿时，对自己、对高校、对专业并没有什么了解，“一窝蜂”地将经济、法律、计算机等听起来热门的专业排在前面。

在华中科技大学、武汉理工大学等高校，每年有数百名大二、大三学生通过申请、考试转换专业。其中，一类是认为自己“入错行”，进入大学后重新选择感兴趣的专业；另一类是瞄准几年之后好就业与否，二次选择一个“热门”的专业。

面对专业“冷”“热”变换，学生究竟该如何选择？

专家建议，理性分析冷热，不要过分跟风；专业、院校有侧重，职业规划要长远。同时，注重培养综合素质。

“大学生选择专业一定要跟自己的兴趣爱好相结合，不要跟风。”一些高校教师和就业辅导员建议。

同济大学就业中心主任徐迅表示，教育不能因为暂时的冷暖而限制了基础学科的发展，例如基础化学是所有生命科学、医学的基础，不能因为就业不好，就把本科专业取消。

专家认为，专业的冷暖会随着社会变迁而改变。考生还是要随着自己的兴趣爱好而选择，不能因为专业冷热而与自己的兴趣、特长背道而驰。对于高校来说，则应根据专业冷暖而调控区域的招生比例。

姜海峰建议，考生选专业时应考虑到长远的职业规划，如果希望本科毕业后立即就业，可以选择应用性专业；如果考生有攻读硕士乃至博士学位的意愿，不妨首选基础性专业。

据新华社武汉6月16日电

京东618品质狂欢节高潮来袭 万款低价爆品登场

京东618品质狂欢节即将迎来最高潮。6月18日至6月20日，京东大促的压轴大戏“618巅峰时刻”钜惠来袭，万款优质商品击破底价，1折抢购、1元秒杀等终极大促活动震撼开启，最后三天狂欢“惠”不停。

6月神券天天抢，疯狂满减惠不停。618期间京东3C推出品质升级购活动，用户下单多加6.18元、61.8元、99元即可购得同品类或跨品类的超值产品。6月18日至6月20日，多款大牌手机限时破5折，更有乐视、三星、联想等品牌秒杀低至6.18元！

家电品类主推“每天万台小家电61.8元，更有超级秒杀低至1折起”的大促活动。6月18日，美的65升变频风冷智能对开门冰箱仅3999元，海尔8公斤洗烘一体变频滚筒洗衣机跌破3000元，方太油烟机低至1680元，格力1匹定速空调5.5折限量秒杀。6月19日，65英寸4k智能电视只需3799元，美的正1.5匹一级能效智能变频空调3899元，飞利浦净水水壶(1

壶10芯)低至299元。6月20日，奥克斯1.5匹一级能效智能变频空调2999元，飞利浦美容仪买1送多。

京东超市全品类神券满299元减150元、满499元减100元限量疯抢，每天5款爆品大包装6.18元囤一年。母婴自营全品类满399元减100元神券限量抢，用品辅食优惠券199元减100元，奶粉尿裤满499元减120元。粮油调味大牌1元秒，抢券满100元减88元，更有糖巧休闲食品199元减187元神券满199元减168元神券限量领。

6月17日购生鲜满399元不止送小龙虾(仅限支持的配送地区)，更有机会赢取美的的冰箱。6月17日至6月20日，用户购买澳洲进口牛排、百年栗园北京油鸡、禧美加拿大龙虾或银鳕鱼段等商品，均可以享受第二件半价的超值优惠。同时，热卖生鲜还能16.8元拼好货，智利进口嘎啦果、锡林郭勒草原羔羊棒骨、冰冻舟山半壳贻贝等买三件都只需61.8元。